
Οι κυβερνητικές εξαγγελίες για
την ακρίβεια δεν είναι καν
“ψίχουλα”

Είναι εμπαιγμός και συγκάλυψη της κερδοσκοπίας των πολυεθνικών

ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση

Το διάγγελμα Μητσοτάκη στις 16/3 και η συνέντευξη τύπου των υπουργών στις 17/3 για τα μέτρα
«στήριξης» έδωσαν το στίγμα της κυβερνητικής πολιτικής. Πράσινο φως στις «δυνάμεις της αγοράς»
για την εκτόξευση των τιμών και των κερδών τους. Το αόρατο χέρι του ανταγωνισμού και το ιερό
χρηματιστήριο μπορούν για λογαριασμό των πολυεθνικών να συνεχίζουν ανεξέλεγκτα την αφαίμαξη της
εργατικής τάξης και ο ρόλος της κυβέρνησης να ξεδιπλώνει την ολόπλευρη ολοκληρωτικού χαρακτήρα
καπιταλιστική επιδρομή και να κάνει πομπώδεις εξαγγελίες για μέτρα δήθεν ανακούφισης. Πριν
δικαιολογούσαν ότι η ακρίβεια προέρχεται από εξωγενείς διεθνείς παράγοντες και τώρα από τον
πόλεμο, για να αποκρύψουν ότι είναι αποτέλεσμα της λειτουργίας του κεφαλαίου και των
πολιτικών επιλογών της κυβέρνησης και της Ε.Ε. Πολιτικών που στηρίζουν όλα τα καθεστωτικά
κόμματα και εφάρμοσαν με τα μνημόνια όλες οι κυβερνήσεις.

Έτσι, μας ανακοίνωσαν μέτρα για τους ευάλωτους, τη «μεσαία τάξη» και τις επιχειρήσεις:

Έκτακτη ενίσχυση άγνωστου ύψους πριν το Πάσχα στους ευάλωτους (ακραία φτώχεια). Εφάπαξ
ενίσχυση 200 ευρώ σε συνταξιούχους που παίρνουν μέχρι 600 ευρώ μηνιαίως, αντί να επαναφέρουν την
13η και 14η σύνταξη. 1,5 δόση επιδόματος παιδιού για τον Απρίλη (42-102 €) ανά παιδί. Διπλή δόση
ελάχιστου εγγυημένου επιδόματος αλληλεγγύης (αυτό που καταβάλλουν όσοι δεν είναι στο όριο
φτώχειας). Αντί κατάργηση του ΕΝΦΙΑ μικρή μείωση. Για το ηλεκτρικό ρεύμα αύξηση της
επιδότησης των οικιακών λογαριασμών για τον Απρίλη σε σχέση με το Μάρτη κατά μ.ο. 80%, χωρίς να
αναφέρουν πόσο θα ανέβει η τιμή του ρεύματος.

Η πραγματικότητα είναι ότι η επιδότηση δεν καταλήγει σε μείωση των λογαριασμών, αλλά απορροφιέται
από τις ρήτρες αναπροσαρμογής, τις αυξήσεις από το χρηματιστήριο ρύπων και το χρηματιστήριο
ρεύματος. Τελικά όπως ομολόγησε ο υπουργός Σκρέκας με τις χρεώσεις των λογαριασμών ρεύματος
έχουν ήδη δημιουργηθεί υπερπλεονάσματα του Ειδικού Λογαριασμού των ΑΠΕ, του ειδικού λογαριασμού
των ΥΚΩ, καθώς και έσοδα από τις δημοπρασίες των ρύπων CO2, τα οποία θα κατευθυνθούν στους
«επενδυτές» των ΑΠΕ. Ενώ αν κρίνουμε από το ράλι τιμών του ρεύματος από το χρηματιστήριο και την
επιβάρυνση των λογαριασμών του ρεύματος είμαστε μπροστά σε νέες αυξήσεις στους λογαριασμούς με
πρόσχημα τον πόλεμο. Για το φυσικό αέριο μια επιδότηση μικρού ύψους. Για τα μεταφορικά
επιδότηση 13,2 € το μήνα για 3 μήνες (60 λίτρα καυσίμου Χ 0,22 € για όσους έχουν οικογενειακό
εισόδημα μέχρι 30.000 €) όταν η τιμή του λίτρου έχει φτάσει στα ύψη. Και αυτά μαζί με κάποιες
διευκολύνσεις σε αγρότες, ιδιοκτήτες ταξί, για παράταση χρόνου επιστροφή της επιστρεπτέας
προκαταβολής.

Η κυβέρνηση ρυθμίζει την οικονομία με μόνιμη αναδιανομή του πλούτου υπέρ των οικονομικά ισχυρών.
Αντί να επιβάλει έλεγχο στις τιμές και πλαφόν στις αυξήσεις, θεσμοθετεί και κατοχυρώνει το
εφεύρημα των επιδομάτων. Εξαγγέλλει μικρά επιδόματα για την ακραία φτώχεια και μεγάλες
επιδοτήσεις για τις επιχειρήσεις.

Με το δημόσιο χρήμα και τα δανεικά του ταμείου ανάκαμψης, που θα διπλοπληρωθεί από το λαό ως
δημόσιο χρέος, στην πραγματικότητα με τα μέτρα χρηματοδοτούνται οι επιχειρήσεις ενέργειας,
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οι πολυεθνικές των καυσίμων και όλο το κύκλωμα της οικονομικής ολιγαρχίας.

Είναι φανερό ότι οι εξαγγελίες τους αποτελούν μέτρα στήριξης όχι του λαού, αλλά του συστήματος,
διαιώνισης της ακρίβειας, υποστήριξης των ολιγαρχών. Θέλουν να εμπεδώσουν τη φιλοσοφία του άγριου
καπιταλισμού, της ασυδοσίας των καπιταλιστών, της εξάπλωσης της φτώχειας, που θα απαλύνεται με
επιδόματα φιλανθρωπίας.

Δεν είναι μέτρα για κατάργηση των φόρων για τα λαϊκά νοικοκυριά, μείωση των τιμών του ρεύματος, των
καυσίμων, των τροφίμων. Δεν είναι μέτρα για απαγόρευση των αυξήσεων, για πλαφόν και έλεγχο στις
τιμές, για πάταξη της αισχροκέρδειας των μεγάλων πολυεθνικών της ενέργειας. Δεν είναι μέτρα με
μόνιμη ισχύ, αλλά παροδικά μέχρι να έρθουν οι εκλογές. Δεν είναι μέτρα για να παταχθεί η
κερδοσκοπία, αλλά για να εμπεδωθεί ότι οι πολυεθνικές θα καθορίζουν τις τιμές και ο λαός θα
πληρώνει το μάρμαρο.

Δεν είναι μέτρα για αύξηση των μισθών και άρση των περικοπών των συντάξεων.

Μόνος δρόμος ο αγώνας για να ανατραπεί η αντιλαϊκή αντεργατική πολιτική και η κυβέρνηση
που την υλοποιεί. Καμιά ελπίδα δεν υπάρχει για να ανακουφιστεί ο λαός από τα κόμματα που
συναινούν στην αντιλαϊκή πολιτική και προσκυνούν τον καπιταλισμό. Μόνη ελπίδα ο
οργανωμένος λαός και ένα μαζικό εργατικό, λαϊκό, νεολαίιστικο κίνημα που θα διεκδικεί τον
πλούτο που παράγει.

Να περάσουν σε δημόσια ιδιοκτησία όλες οι επιχειρήσεις παραγωγής ενέργειας. Να λειτουργούν με
εργατικό-κοινωνικό έλεγχο για τις λαϊκές ανάγκες.
Ρεύμα, ενέργεια, καύσιμα δεν είναι εμπορεύματα, ανήκουν στο λαό και όχι στις εταιρείες. Πλαφόν
στις τιμές. Να κτυπηθούν τα κυκλώματα των μεσαζόντων. Τιμές προσιτές για όλο το λαό σε ρεύμα,
ενέργεια, καύσιμα, τρόφιμα.
Αυξήσεις στους μισθούς και τις συντάξεις. Κανένας μισθός κάτω από 1.000 ευρώ. Επαναφορά της
13ης και 14ης σύνταξης και μισθού.
Επιδόματα σε όλους τους ανέργους, ώστε να μην είναι κανείς κάτω από το όριο φτώχειας.
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